

本报连续报道引起强烈反响 各界人士建议 发动民间力量寻访海外遗珍

一个远在异国他乡有“宁波帮”字样的香炉，牵动着众多宁波人的心。本报的连续报道，引起社会各界广泛关注。昨天，各界人士为寻访香炉的“身世”出谋划策，他们建议以香炉为契机，组织宁波人到海外赏珍、寻珍，寻找更多与宁波有关的珍贵海外遗存；还可以把香炉当做宁波对外文化经贸交流的纽带，借助“一带一路”的发展契机，携手俄罗斯的相关城市共迎经贸合作的“新风口”。

寻访海外遗珍 要发动所有民间力量

“‘宁波帮’作为宁波的一张名片，在中国近现代经济社会发展中有举足轻重的地位。”宁波市社科院院长陈利权认为，这件香炉如果确认就是清嘉庆年间宁波商人合力所造，意义重大。这件香炉的发现，说明宁波帮早在200多年前的清嘉庆年间，就已经活跃在工商业领域，且拥有相当的实力和号召力。

陈利权建议，当务之急是通过驻外的新闻机构、驻外企业等力量的帮助，早日确认这件香炉的“身世”。

宁波市文化广电新闻出版局副局长韩小寅认为，文物是社会发展中的重要历史实物资料，真实记录了社会

发展的历程，也是对外交往的重要见证。而像这件在俄罗斯的有“宁波帮”字样的香炉，见证了宁波商帮和海上丝绸之路的繁华，更有着特殊的内涵和重大意义。

“寻找海外遗珍不是一朝一夕可见成效的事情，需要发动所有的社会力量。”韩小寅认为，海外寻珍不能只是依靠官方的力量，应该发动海外的宁波留学生、宁波企业驻外员工乃至宁波游客，或是国外热爱中国文化的人士，让他们成为文化志愿者，一起寻找有价值的海外宁波珍宝。

组织海外赏珍之旅 让更多市民见证冬宫里的宁波珍宝

万里之遥的俄罗斯圣彼得堡冬宫博物馆，竟然有一件和宁波息息相关的珍宝。看到本报的这个报道，宁波市旅游局原副局长、市政府咨询委委员陈民宪想到的是，能否组织宁波的旅行团，展开一次海外赏珍之旅。

“就像中东欧千人团一样，组织宁波市民、宁波企业家去俄罗斯圣彼得堡，在冬宫博物馆亲眼看一看这件和宁波渊源颇深的宝贝。”陈民宪认为，对于普通市民来说，海外赏珍之旅可以领略世界四大博物馆之一的冬宫博物馆的精彩，近距离观赏宁波人的宝贝；对于宁波企业家来说，通过寻访这件有“宁波帮”字样的珍宝，感受老一代宁波帮敢为天下先的精神。相信宁波寻珍旅游团，会带动两地政府和民间人士的沟通交流，促进双方

相互研究探讨，也有助于香炉“身世”之谜更早揭开。

宁波的海外交流历史悠久，除了这只香炉，在俄罗斯还会不会有其他与宁波有关的珍宝？陈民宪建议，借此机会开展一个“海外寻珍活动”，发动在俄罗斯乃至在世界各地的宁波人，寻找在世界各地和宁波帮历史、和海上丝绸之路历史有关的历史遗珍。

“宁波商人的足迹遍布世界各地，在海外的宁波人、宁波商人数众多。组织这样的活动，可以激发宁波人爱国爱乡的热情，增进他们与家乡的互动。”陈民宪说，相信此举对推动宁波“一带一路”和宁波帮文化的研究，也能起到促进作用。

■宁波银行专栏

宁波银行增设 积存金、定存金夜盘交易

8月25日起，宁波银行积存金、定存金业务增设20:00-23:30作为夜盘交易时间，日内交易时间由4.5个小时延长至8小时。夜盘交易期间，黄金投资客户登录宁波银行网上银行、微信银行、手机银行，进入贵金属专区，即可进行申购、赎回、兑换，功能与日盘一致。

当前，国内主要的黄金投资形式各有利弊。实物黄金风险虽低，却不能生息，且个人买卖及保管较为不便；黄金投资理财产品收益较好，但投资门槛高；黄金衍生品则是高收益、高风险型的投资。零存整取、灵活投资和免费储存正成为个人黄金投资者的新诉求，而且小额、灵活的投资方式更有利于资产配置与风险应对。

以宁波银行推出的积存金业务为例，投资者每次最低只需积存1克或人民币300元，就可以进行黄金交易，这是目前市场上资金门槛较低的积存金投资产品。该产品挂钩上海黄金交易所实物金价，价格实时变动，在宁波银行提供的交易时间内（以上海黄金交易所交易时间为准，9:00-11:30，13:30-15:30，20:00-23:30），客户可以选择合适的时机买入或赎回，赎回资金实时到账。此外，持有积存金份额的投资者，也可选择兑换宁波银行的投资金、工艺金产品。值得一提的是，宁波银行的积存金还提供多种档期的定期自动定投，客户可以自行选择投资间隔，定投计划设置成功后，系统自动按计划买入、逐步建仓，有效均摊持仓成本。

此外，宁波银行积存金产品的交易成本较低，手续费相较其他银行同类产品更为优惠，且不定期举行促销让利活动。积存金交易也较为便捷，除了传统柜面交易，投资者还可以通过宁波银行网上银行和微信银行渠道轻松参与黄金投资。

除了积存金业务外，对于习惯购买金条投资的客户而言，宁波银行还有一款“定存金”产品值得考虑。定存金业务类似于定期存款，投资者以黄金资产为标的进行定存，到期后获得以人民币计的相应期限的利息，存期越长，收益率越高，投资者可对定存份额进行续存、赎回或实物金条提取。

目前，宁波银行的定存金业务投资门槛为10克黄金，定存期限可分为1个月、3个月、6个月、12个月。该业务支持定存与活期两种模式，通过定存金业务，投资者既可以获得银行提供的免费存储实物金条的服务，又可以获得利息收益，建议投资者选择金价较低的时机买入，到提金时还可额外获得黄金定存利息收益。

需要提醒的是，黄金具有保值抗通胀属性，长期来看，是资产保值的选择之一，但中短期来看，金价可能会受各种政策及突发事件影响，投资者需充分考虑价格波动风险。

 宁波银行

以香炉为契机 架起沟通桥梁

2006年，因为在几百年前意大利佛罗伦萨的地图上发现“宁波”字样，拉近了两个城市的距离。这之后两座城市的经贸、文化交流往来频繁，最终促使宁波和佛罗伦萨两地结成友好城市，成就了一段佳话。

看到本报有关“俄罗斯冬宫发现‘宁波帮’字样香炉”的报道，宁波市政府原副秘书长、市政府咨询委委员陈国强感觉这像是一种巧合。他认为在习主席提出“一带一路”倡议的背景下，在中俄经贸往来日益密切的当下，这个香炉的发现，将是一个契机，是一个加大、加快宁波对外开放的良好契机。

“个人感觉这个香炉的发现很有意义。说明宁波帮不止是从近代开始才有相当影响力的。”陈国强建议宁波地方政府、外事部门和民间团体组织，可以以寻访香炉为契机，加强和同为海港城市的俄罗斯圣彼得堡的交流沟通，寻找双方在产业上的交流合作，文化上的交流互动。明年是我国改革开放四十周年，建议宁波还可以通过举办类似“宁波海外遗珍回乡省亲”等活动，带动两地的经贸交流，再创宁波城市对外交往的一段佳话。

记者 孙美星